

2021年6月14日

# 学生导报 中职周刊

## Student's Post



NO.406(总第1284期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

## 我国拟立法规定 职业教育与普通教育同等重要

发展职业教育事关我国经济社会发展全局。职业教育法修订草案7日初次提请全国人大常委会会议审议。草案提出,职业教育与普通教育具有同等重要地位。草案着力解决职业教育领域突出问题,推动培养数以亿计的高素质技术技能人才。草案突出就业导向,缓解就业结构性矛盾和促进就业质量提升,为进一步深化职业教育改革提供法律基础。

“职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,是培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要途径。”教育部部长陈宝生在作草案说明时表示,本次草案修订聚焦职业教育领域热点难点问题,着力解决突出问题,推进依法治理。同时,结合职业教育改革发展实际,将实践成果上升为法律规范,并为进一步深化职业教育改

革提供法律基础。

草案明确推进职业教育国家“学分银行”建设,促进各级各类学校教育与职业培训以及其他职业教育学习成果认定、积累和转换,建立完善国家资历框架,使职业教育与普通教育的学习成果融通、互认。

在推动多元化办学方面,草案鼓励有条件的企业根据自身生产经营需求,利用

资本、技术等要素,单独举办或者联合举办职业学校、职业培训机构,依法支持社会力量参与联合办学,举办股份制、混合所有制职业学校、职业培训机构。

此外,修订草案对促进产教融合、校企合作也作出了规定,明确国家推行学徒制度,鼓励企业与职业学校、职业培训机构合作进行学徒培训。

(综合新华社、《光明日报》消息)

## 颂歌献党、青春筑梦,中职青年教师朗读活动成功举行 五件作品被评为“荣耀新声”



记者 余长江

“颂歌献党、青春筑梦——迎接中国共产党成立100周年”上海市中等职业学校第二届青年教师朗读活动日前成功举办。16件作品在“学生导报”微信公众号上进行为期一周的“最佳人气——荣耀新声”奖的投票。经过踊跃投票,最后上海新闻出版职业技术学校“美丽中国”、江南造船集团职业技术学校“藏在衣柜里的父子情”、上海市公用事业学校“一封家书-医者仁心,最美逆行”、上海市建筑工程学校“托举生命的‘帕米尔雄鹰’”、上海市奉贤中等专业学校“相信未来”五篇作品荣获“最佳人气——荣耀新声”奖。

朗读活动由上海市教育关工委中职分会、上海

市教委教育技术装备中心、上海市科技艺术教育中心、青年报社、上海市中小学德育协会中职德育专委会、上海市职教协会中职德育工委、上海教育软件发展有限公司、上海市职教在线、上海市中等职业学校图书馆协会共同组织和开展。

截止到2021年4月20日共收到41所学校提交的150篇诵读作品。活动组委会组织专家,按照活动评分标准对朗读者的音频作品进行了认真的评审,最终产生一等奖16篇、二等奖30篇、三等奖45篇、优胜奖20篇,优秀组织奖20所学校。同时,获一等奖的16件音频作品,于5月23日-5月31日在“学生导报”、“上海教育技术装备”和“上海职教在线”3个微信公众号上进行展示,并参加了“最佳人气——荣耀新声”奖的投票。

本届比赛是中职校第二次组织青年教师开展的专题活动,无论从参赛人数、作品数量,还是作品质量比首届都有很大提高,在中职学校立德树人、铸魂育人的德育工作中产生了很大的影响,成为中职校校园文化建设的亮丽风景线。

参赛学校在青年教师中进行了广泛的发动,初期报名人数就远超比赛规定的人数,组委会收到不少电话询问是否可以多报几位参赛选手。不少学校对诵读作品的内容、形式、时间、背景音乐等各个环节都进行

了反复的斟酌和挑选,有的学校对作品进行了编写,加入了诵读者的感想,使朗诵更加充满激情;有的选手自己创作作品,使诵读更加抒情动人;还有的学校请专业人员对选手进行了指导提升,大部分的作品都经过精心的打磨和反复的修改后才提交的。因此参加评审的专家一致认为作品总体的质量比较高,特别是在一等奖的评选中,专家们对一些优秀的作品爱不释手,进行了反复的比较,由于名额的限制,只能忍痛割爱。

### 精彩导读

传承红色基因 塑造藻北精神

>>>3版

端午 邂逅最美古诗词

>>>7版

